



## EL MOMENTO POLITICO

### Declaraciones del ministro de Trabajo

Reduce su presupuesto en 27 millones y restablece el subsidio a familias numerosas.

Ha hecho el ministro de Trabajo Sr. Samper, unas declaraciones sobre el presupuesto de su ministerio y las modificaciones que hayan de introducirse en la misión a cumplir por el mismo.

Ha afirmado que reduce el presupuesto en 27 millones y medio de pesetas.

Se propone equiparar en sueldo a los funcionarios de su ministerio con los de otros.

Reduce varias partidas, como la que se refiere a política social en mobiliaria y dice que eso de las casas baratas, es un semillero de tortuosidades, que hay que investigar con gran pulcritud. He rebajado más de seis millones de pesetas. Había una partida para «personal del Museo de Seguridad e Higiene del trabajo», organismo que no existía y no podía autorizarse la consignación para el personal de una entelografía. El presupuesto era de 84 millones y queda reducido a 56 y medio.

El proyecto restablece el subsidio a las familias numerosas.

He resuelto abrir una información sobre la labor de los Jurados mixtos, en los cuales hay bastantes anomalías. En la información, que durará un mes, podrán recurrir al ministerio todos los que se consideran perjudicados por las decisiones de los Jurados mixtos.

Una comisión del Comité de enlace de entidades agro-pecuarias, me ha pedido la derogación de la ley de Términos municipales, y que se revisen las bases del trabajo rural, pues dicen que no es posible a los patronos continuar la explotación de fincas si no se hace una urgente revisión de esas bases, tomando como punto de partida, las siguientes normas: Señalar jornal mínimo y jornada máxima, así como el mínimo de rendimiento de los obreros, de acuerdo y con la asistencia de ingenieros del Servicio Agronómico, y la prohibición del sistema de alojamientos, que a pesar de ser contrario a la ley, se que aplicándose de manera emboscada.

Piden que se dé la mayor extensión a la intermunicipalidad en todas las comarcas. Todos esos problemas los estudia con el mayor interés, pero inmediatamente dará la orden prohibiendo los alojamientos.

El Sr. Samper, terminó diciendo que resolverá el problema de las bases de trabajo de los obreros del uso y vestido, mediante una conferencia que celebrará en el ministerio con los patronos y obreros, porque quiere apelar a todos los procedimientos de conciliación antes de que se pueda alterar el orden público.

Un manifiesto del Comité ejecutivo del partido radical socialista

El Comité ejecutivo del partido radical socialista ha lanzado un manifiesto dando cuenta de la escisión del partido.

Dice que el examen de cuanto acaba de ocurrir demuestra la irremediablemente verdadera y única razón de ello. El partido radical socialista se ha organizado en torno a un ideario de reforma política, social y económica; pero además el ideario es de una técnica nueva de organización.

Combate a D. Marcelino Domingo por las pruebas de indisciplina que ha dado siempre.

Añade que se tiene a establecer un caudillaje, a lo cual el partido se ha negado en todo momento.

Dice que a nadie cederán la bandera de izquierdistas, cimentada en derechos, propósitos y doctrinas políticas, cosa que no han realizado los escisionistas.

El Comité ejecutivo se propone comenzar rápidamente sus actividades, cortando de raíz todo intento de caudillaje.

Lo firman los miembros del Comité nacional.

También el «otro» partido radical socialista ha dirigido a las agrupaciones un extenso escrito, culpando de la escisión al derechismo de los partidarios de Gordón Ordás que hicieron una labor antidemocrática desde el Comité ejecutivo.

Un grave error técnico en el túnel de enlace

—En el día de ayer se han confirmado, según parece, los rumores acerca de graves equivocaciones de carácter técnico en el túnel subterráneo de la Castellana, para enlace de las estaciones del Norte y Mediodía.

Dicho túnel llega a la estación de Atocha ocho metros debajo de la cota a que debiera terminar, de tal modo que, para enlazar los trenes del Norte con los del Mediodía, será necesario, o bien hundir ocho metros la estación del Mediodía, cuyo coste supondría unos ocho millones de pesetas, o bien prolongar el túnel subterráneo hasta Vallecillos, y construir allí una nueva estación, inutilizándose, claro está, la de la Giorleta de Atocha, cuyo coste no bajaría de los veinte millones.

Desde luego, no puede, en modo alguno, acusarse al ex ministro de Obras Públicas, Sr. Prieto, de este fracaso, y si a los técnicos del enlace ferroviario. La única responsabilidad que cabe al ex ministro socialista, es la de los nombramientos, pues ninguno de ellos es técnico de ferrocarriles.

Este error viene a colmar los numerosos reparos opuestos a dicha obra, como son el de diferencia de carga entre los trenes de M. Z. A. y del Norte, diferencia que haría posible el paso de los trenes del Norte a Mediodía, pero no a la inversa y sobre todo, la escasa utilidad de tan costosas obras, puesto que el enlace siempre sería parcial, ya que los trenes del Norte no podrían continuar por el Sur, más que por una sola línea, con lo cual la ventaja del enlace que se da a dismuida considerablemente.

El Tribunal de Garantías se instalará en Palacio?

En el Consejo de ayer se ha hablado de la instalación definitiva y provisional del Tribunal de Garantías, encargándose al presidente para que realice las oportunas gestiones a fin de que se habiten en el Palacio Nacional las habitaciones del duque de Génova.

Disensiones entre la U. G. T. y el partido socialista

—El Sr. Lerroux se encargó de comunicar al Sr. Besteiro la resolución adoptada por el Consejo, relativa al problema minero. En él se satisfacen las aspiraciones de la U. G. T., relativas a extender el régimen de subsidio a los mineros a todas las cuencas de España.

Parece que en este problema hay una pugna entre el representante de la U. G. T., Sr. Besteiro, y el del partido socialista Sr. Largo Caballero, pues los socialistas no se avienen a la solución del Gobierno,

## TEMAS DEL DIA

### El fin del marxismo

La prensa de hoy da cuenta de la acogida que ha tenido en París entre sus correligionarios el Sr. Besteiro. En medio de gran tumulto se levantó a hablar el Presidente de las Constituyentes españolas, sonando más fuerte que sus palabras las de los que le llamaban «asesino» y «criminal» recordándole al mismo tiempo el monstruoso crimen de Casas Viejas, acaecido durante la permanencia de los ministros «proletarios» en el Poder. Esos silbidos y esos insultos dirigidos, no al Sr. Besteiro, sino a la labor antiproletaria del socialismo español, son de una elocuencia grandísima pues acusan el fracaso del triste experimento marxista en nuestra patria y por ende del marxismo, fracaso reconocido por los mismos marxistas que tributaron estridentes gritos al representante de los trabajadores españoles (L) que eran cual una oración fúnebre dirigida a la muerte del marxismo. ¡Triste fin el del socialismo español apuntillado por sus propios defensores! Ya no le queda ni ese bufo puntal del partido radical socialista que ha fenecido también víctima de sus propios errores sin necesidad de que mano ajena le disparase el tiro de gracia.

Sin que haya cuajado en la realidad el frente antimarxista, propugnado por los señores Gil Robles y Albiñana, ya comienza el marxismo su agonía, una agonía de catálepico, con trágicas convulsiones que se exteriorizarán en encenques huelgas y en altivas amenazas; sea que ni siquiera tenga en su terrible exterior el amparo de su hijo el radical socialismo, víctima de la misma enfermedad sangünea: el odio al sectarismo, la lucha de clases.

Ya puede el pueblo español preparar un epitafio para el marxismo; un epitafio escrito con letras rojas, el color de su ensaña y el de la sangre vertida por su culpa, y en el que se leerán claramente esas palabras dichas por los socialistas extranjeros a los españoles: ¡Asesino! ¡Criminal! ¡Casas Viejas!...

## ¡TODOS AL MITIN AGRARIO DEL DOMINGO!

Ayer continuó el reparto de localidades para el grandioso acto agrario del domingo, aproximándose el número de las repartidas en la ciudad a seis mil.

El domingo, a las dos y media de la tarde, se celebrará en el Hotel Inglés un banquete homenaje a los oradores.

El banquete será de asientos cubiertos (la capacidad del local no permite mayor número de comensales). La Comisión nos encargamos digamos que los que deseen asistir pueden proveerse de la correspondiente tarjeta en el domicilio de Acción Popular.

También nos ruega la juventud hagamos constar que todos los jóvenes afiliados a A. P. o a cualquier otro partido de derechas, deben personarse el domingo día 1.º en el domicilio social a las nueve y media de la mañana.

Se reciben noticias de los pueblos anunciando la llegada de nutridas comisiones, así como de las provincias hermanas cotindantes con la nuestra.

Todo hace augurar un día grandioso en el que ocho mil personas que comulgan en un mismo ideal dorarán a España el fantástico espectáculo de la vibración entusiasta de un pueblo lleno de vida en un vieja provincia castellana que otrora escribió las páginas más brillantes de nuestra gloriosa historia.

¡Campesinos: Acudid el domingo a la Plaza de Toros para saturaros de doctrina oyendo las sabias palabras de D. Salvador Represa; de D. José Mosquera; de la señorita Pilar Bohigas; de D. Antonio Rojo Villanova y de ¡¡¡D. José María Gil Robles!!!

y lo único que tratan es de acumularle dificultades.

Base de trabajo rural anuladas

Por una orden del Ministerio de Trabajo que aparece en la «Gaceta» de hoy, se declaran nulas y sin validez alguna las bases de trabajo adoptadas por los Jurados mixtos de Trabajo rural y los acuerdos de las comisiones inspectoras de registros en oficinas de colocación obrera.

La destitución de un gobernador

El ministro de la Gobernación ha dicho que la destitución del gobernador civil de Córdoba, ha sido a consecuencia del lamentable asesinato del Sr. Zurita, pues dicho gobernador no ha tenido la fortuna de acudir con la diligencia necesaria al cumplimiento de su deber.

A Besteiro le llaman «asesino» y «criminal» en París

Copiamos de «El Debate»:

«Al levantarse a hablar esta mañana en el Palacio de la mutualidad de París el Sr. Besteiro, se ha producido un incidente. Las sesiones del Congreso de la Confederación General del Trabajo habían transcurrido hasta ahora pacíficamente. Los innumerables oradores inscritos habían ido pronunciando

## Según el Sr. Rocha la instalación de la Academia de clases en Avila solo es un propósito

### El ministro de la Guerra y la Academia de Clases

Ayer los periodistas hablaron con el ministro de la Guerra, a quien preguntaron si era cierta la noticia de que en Avila se iba a instalar la Academia de Clases.

—En firme, no hay nada todavía —contestó el Sr. Rocha.

Lo que pasó es que cuando estuvo en Avila hace unos días, se me pidió que por haberse quitado allí la Academia de Intendencia, se llevase otra academia o un regimiento. Yo, en seguida, deseché lo del regimiento, porque suponía quitarlo de otro lado, y prometí estos días el llevar allí la Academia de Clases, asunto que tengo entre manos, sin que todavía haya recobrado resolución.

En Jaén hay 40 000 parados y se les envía medio millón

—Los ministros de Obras Públicas y Gobernación informaron en el Consejo de ayer de los problemas planteados en la provincia de Jaén.

Esta provincia, con tener 40 mil obreros parados, es la que me nos ayuda económica ha recibido del Estado.

En vista de ello, se acordó enviar con urgencia medio millón de los dos millones destinados a carreteras.

Este primer libramiento se destinará a las obras de reparación de la carretera central que va a la provincia de Albacete.

Comienza la huelga general de transportes

ORENSE —A las doce de la noche dió comienzo la huelga de transportes. El Comité de huelga ha dado una nota a la opinión pública.

El gobernador ha transmitido órdenes energicas para garantizar los servicios regulares.

Pintores en huelga

ZARAGOZA.—Los pintores se han declarado en huelga y no dejan trabajar ni a los patronos.

Los huelguistas piden diez pesetas para los peones, doce para los oficiales y quince si trabajan a una altura mayor de seis metros.

Truenos, relámpagos y aguaceros

BARCELONA.—Durante todo el día ha habido a intervalos en Barcelona así como en el resto de Cataluña. Esta noche ha descargado, por fin, una tormenta, con mucho aparato, de truenos y relámpagos y aguaceros muy intensos, que según parece han causado algunos desperfectos en las barridas extremas.

## Acotaciones

«La policía ha descubierto en Barcelona un importante depósito de libros pornográficos, cuyas existencias ascienden a un millón de volúmenes».

¡Qué atrocidad! ¡Lo que da de sí el «crecimiento espiritual»!

Bombas, atracos, asesinatos, en la gente llana... Palos, bofetadas, insultos en los intelectuales... ¡Pornografía, desnudismo, inmorales a todo paso...!

Pero el gran Marcelino aseguró que todo ello no es más que un sintoma claro de crecimiento espiritual. Y hay que creerle, porque él ve las cosas con la candidez de la intelectualidad posibilitada a una intuición clara de la subconsciencia ciudadana revertible a una floración espiritual completamente tangente en la efectividad láica del hombre lombrosiano.

eso le dicen sus mismos correligionarios...

«Cáceres y Badajoz, un solo término municipal».

Ya hace tiempo que se veía que Extremadura caminaba a su término.

«El piloto del «Plus Ultra» va a estudiar la aviación yanqui».

Pues mucha cuidado con mirar a Cuba, no sea que estudie, en vez de las revoluciones del motor, las de la bella isla, y luego nos las «coloque» a nosotros.

«El huracán en Méjico. La catástrofe ha dejado en la miseria a más de veinte mil familias».

¡Ni que hubiese pasado por allí una dictadura socialista...!

Dice «C. N. T.»:

«Varios compañeros anarquistas declararon a la huelga del hambre en el penal del Puerto de Santa María, en protesta por haberseles opacado la ley de Vagos. ¿Se enteró el Sr. Botella?»

«En la taberna de enfrente donde hay botellas abiertas».

«Cinco pistoleros, vestidos con pasamontañas y tapado el rostro con papeles, atracaron en unos montes de Aava a varios aldeanos».

«Cinco emascarados matan en Córdoba a un lebrador»

¡Oh, manes de Temprenillo, Candela y otros camaradas patillados! Regocijados, pues se repite la historia de bandolerismo español que tanto gusta a los yorkis. Así se hace historia y nueva cultura. ¡Claro!

«Los radicales socialistas asturianos se declaran autónomos».

Y pasó a pasito «unos y otros» se van a quedar en autónomos».

¡La intelectualidad «determinada» acabará por declararse tal cual es.

«En el túnel de enlace se descubre un desnivel de ocho metros».

¡Y qué tiene que ver un tal desnivel con el que ha descubierto el actual ministro de Trabajo en la «entelografía» de ese «Museo de Seguridad e Higiene del Trabajo», que sin existir tenía asignados unos cuantos milloncitos por el señor Largo?

¡El tubo de la risa! ¡Como se diversaban los hombres puros!

«En Salamanca queda anulado un acuerdo del Jurado mixto de Confiterías».

Por lo visto se trataba de un pastel.

«A Besteiro le recuerdan en París lo de Casas Viejas y le llaman asesino los mismos socialistas».

Pues anda, que si llegan a ser los cavernícolas... Porque cuando

«El piloto del «Plus Ultra» va a estudiar la aviación yanqui».

Pues mucha cuidado con mirar a Cuba, no sea que estudie, en vez de las revoluciones del motor, las de la bella isla, y luego nos las «coloque» a nosotros.

«El huracán en Méjico. La catástrofe ha dejado en la miseria a más de veinte mil familias».

¡Ni que hubiese pasado por allí una dictadura socialista...!

Dice «C. N. T.»:

«Varios compañeros anarquistas declararon a la huelga del hambre en el penal del Puerto de Santa María, en protesta por haberseles opacado la ley de Vagos. ¿Se enteró el Sr. Botella?»

«En la taberna de enfrente donde hay botellas abiertas».

«Cinco pistoleros, vestidos con pasamontañas y tapado el rostro con papeles, atracaron en unos montes de Aava a varios aldeanos».

«Cinco emascarados matan en Córdoba a un lebrador»

¡Oh, manes de Temprenillo, Candela y otros camaradas patillados! Regocijados, pues se repite la historia de bandolerismo español que tanto gusta a los yorkis. Así se hace historia y nueva cultura. ¡Claro!

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

Rusia ¿Paraíso o infierno?

Testimonio del «Journal des Débats».

El corresponsal de este periódico el 29 de agosto mandó desde Riga un artículo con este título: «Espantosos resultados de la miseria en Rusia».

(29 de agosto): «Aunque la prensa soviética haya anunciado que la cosecha de este año es buena y que las exportaciones en la nueva campaña subirán sobre los 4 millones de quintales exportados en la campaña pasada, nadie puede negar que el hambre se enseñorea de Rusia soviética y de las regiones de Donetz, Krivoroje, Zaporozje y Stravropol. En una villa cerca de Stravropol en 1932 vivían 6.000 habitantes; hoy no llegan a 5.000. En las calles de la ciudad de Berdiansk todos los días se encuentran unos diez muertos de hambre. Junto a Dneprostroj perecieron 4.000 personas en estos años de hambre. Las comarcas cultivadas por la colonia alemana en Ucrania está casi completamente desterrada por el hambre».

Aunque el Gobierno de Moscú hace los imposibles para que no se difundan las informaciones sobre el hambre en Rusia, las medidas tomadas por el mismo confirman las noticias. El Gobierno ha dado la orden de doblar el precio del pan en las cooperativas soviéticas; esta determinación, según sus declaraciones, tiene por objeto igualar el precio del pan en las cooperativas y los mercados libres. Ahora bien, la nivelación del precio del pan en el mercado libre revisió un carácter puramente inflacionista. En Ucrania cuesta una libra de pan negro en el mercado libre el trabajo de tres días en una fábrica soviética».

Testimonio del «Quotidiens». Victor Samaret, publicó el 4 de agosto un artículo «El hambre se ceba en la Rusia meridional», algunos de cuyos párrafos copiamos: «El Gobierno de Moscú oculta por todos los medios la verdad a los extranjeros. En Rusia, pese al silencio de los periódicos, nadie ignora el verdadero estado, porque todos lo sufren: En la provincia de Kouban, antes la región más rica de Rusia, los cadáveres yacen a lo largo de los caminos, pueblos enteros se mueren y la población, a excepción de algunos privilegiados (jefes comunistas, literatos, artistas, y extranjeros), está sometida a un régimen de deficiente alimentación».

He aquí una carta recibida en París a mediados de julio: «Queridos amigos: no os espanteis por el tono de esta carta; es el hambre y la miseria quienes me impelen a dirigirme a vosotros para rogaros que nos salvéis. Mi esposo, mi hijo y yo nos hallamos en tal extremo extenuados de hambre, que parecemos cadáveres ambulantes. Mi marido trabaja; gana trescientos rublos mensuales; Pero este dinero no basta para comprar pan! Nuestra hijita palidece más cada día. Durante meses enteros, no hemos visio carne, manteca, azúcar. Enviadnos algo para salvar nuestra hija. El invierno pasado carecimos de toda calefacción: cambiamos nuestros vestidos por pan. No te-

Bibliografía

Manual de Estudios de Acción Social y Católica

El P. G. C. Rutten O. P. doctor en Teología, Senador, Director del Secretariado General de Obras Sociales de Bélgica y reputado mundialmente como muy alta e indiscutible autoridad en cuestiones de Acción Social y Católica, nos presenta con este libro un brillante y mo plan resolutivo de este problema de restauración del espíritu cristiano en el pueblo mediante la Acción Católica.

Con su gran experiencia de muchos años en estas cuestiones, en una serie de admirables capítulos da las normas concretas sobre la labor educativa de los Sacerdotes. Nos descubre toda la trama eje de la floreciente Juventud Cristiana Belga, con sus cinco ramas: agraria estudiantil, independiente, universitaria y obrera. Nos detalla la creación de los exploradores católicos; la organización de los Patronatos, verdaderos seminarios de vocación; la combinación de las obras sindicales con las obras de juventudes obreras; y multitud de otros puntos, enfocados todos en pro de una perfecta comprensión de los Conciliarios para con su misión.

Entre los muchos alcances de esta obra, hay que significar su manifiesta utilidad para despertar, orientar y reforzar el espíritu del seminarista, del sacerdote joven, ávido de iniciar su apostolado entre los juveniles del mundo. Puede decirse que el P. Rutten ha escrito el libro expresamente para ellos, incluyendo cuanto deben saber respecto a las doctrinas, instituciones y obras sociales.

Publicado por Editorial Vilamala calle Valencia 246, Barcelona. El precio del tomo es de 7 pesetas en rústica y 9 pesetas en tela.

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

«...nemos zapatos. Ayudadnos aunque sea demasiado tarde».

Esta carta se hizo pública en el «Carrier Socialiste», órgano de los social demócratas rusos, partido marxista, que pertenece a la 2.ª Internacional. Las informaciones publicadas por el boletín de Trotsky son idénticas. Poseemos epístolas análogas, recibidas por rusos, de parientes que viven en la Unión Soviética.

En las comarcas de Ucrania, de la región del Don, de Kouban, y de las bocas del Volga, después de la última primavera, en numerosos pueblos, falta pan. La mortandad es enorme. El tifus y otras enfermedades lo devastan todo.

Cuando en Ucrania y Kouban, los campesinos intentaron una resistencia, el Gobierno deportó en febrero y marzo a millares a Siberia. En Kouban fueron desterrados 30.000 campesinos de tres pueblos con sus mujeres e hijos. La incautación de 1931-32 no dejó a los campesinos de estas regiones trigo suficiente para vivir. A los que enterraban algunos sacos, se les condenaba a muerte en virtud del decreto sobre la protección de la propiedad colectiva. Miles de labradores fueron fusilados en 1932-33.

S. de P.

AMOR... ROMANTICISMO

El romanticismo para las actua les generaciones no existe. Le creamos tan absurdo, encierra tal instinto de misticidad sentimental que no hacemos caso de él y censuramos y nos reñamos de los que con ese sentimentalismo practicaron el amor. Tanto la mujer como el hombre se profesan otro amor más hipócrita solamente por llevar la corriente a la vida ridícula de cosmopolitismo. Hoy no vemos ese cariño que entre la Humanidad existía en la que se hacían por el amigo o persona íntima inverosímiles sacrificios y llevamos, movidos por un instinto egoísta, este lema: primero yo; segundo, yo; tercero, yo, y siempre yo.

En este punto ha habido tales transformaciones por la vida que ha venido llevando la juventud; vida loca llena de inmoralidades, que pocas personas vemos que con profundidad sientan ese amor puro y virginal que debe existir entre la Humanidad; ese amor tan sublime y hermoso en el que se destacan los nobles y francos corazones.

La mujer, a pesar de su debilidad y delicadeza, es menos sentimental y más irónica que el hombre; acaso por coquetería, puede que por querer aparentar ser más fuerte. Sin embargo, el hombre demuestra ser más sentimental en todos los actos de su vida, aunque esto resiste fortaleza a su espíritu.

Con el amor y el romanticismo ha ocurrido lo mismo que con la música, que se ha ido mixtificando tanto: hemos traído a nuestro espíritu esas músicas de cacerolas, de negros, llenas de exóticas y absurdas notas que para los jóvenes vidores de estas generaciones, es algo que alegra y anima con sus estridentes ruidos sin fijarse en compases ni armonía; sin embargo, las personas sensatas se extasían ante la melancolía y sentimentalismo que encierran otras músicas más románticas que compositores de otros tiempos escribieron.

De aquellos tiempos tan bellos y divinos que vivieron nuestros antepasados, ya no volverán. Ha cambiado la vida en todo sus aspectos y, no sabemos si por desgracia o suerte, tenemos que vivir esta vida llena de egoísmos e hipocresías porque el vicio del egoísmo se apodera de nuestro espíritu. De aquellos tiempos y para que nos sirva de evocación solamente vemos hoy y esto por pura coquetería femenil, esas mangas de organdi que graciosamente lucen las muchachitas siglo XX.

X



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Tip. y Rec. de Venen Martin - AVILA

Crónica de mercados

Arévalo (Avila).

Con gran afluencia de forasteros se ha celebrado el mercado cuyo principal interés mercantil ha estado en la cebada y algarroba que, con motivo de la siebra, ha experimentado bastante subida. En los demás granos sigue el precio sostenido, habiendo bajado algo el garbanzo.

- Algarrobas, a 66 reales las 94 libras. Cebada, a 37 las 70. Trigo, a 75 las 94. Lentejas, las pocas que quedan a 47 pesetas fanega. Garbanzos de 64/66 de 28 a 30 pesetas fanega. Idem de 50/54 de 45 a 50. Idem de 44/46 de 64 a 68.

M

Piedrahita

- Notas de precios en nuestro mercado: Bueyes de labor, a 3.750 reales uno. Novillos de tres años, a 3.700. Añosos y añejas, a 1.400. Vacas cotrales, a 2.400. Cerdos al destete, a 100. Idem de seis meses, a 215. Idem de un año, a 390. Idem de año y medio a 918. Ovejas, a 94. Carneros, a 410. Corderos, a 115.

Medina del Campo

El mercado de ganado lanar ha estado concurridísimo. Para su venta se presentaron unas 35.000 cabezas, rigiendo estos precios: Ovejas, de 40 a 60 pesetas cada una, según clase. Corderos castellanos, de 20 a 30 pesetas cada uno, según clase y peso. Corderos churros, de 15 a 20 pesetas cada uno, según peso. Se hicieron muchas ventas.

Valladolid.

Trigos.—Por el momento reina indecisión en la tendencia de este negocio inclinándose algo en sentido de firmeza, consecuencia de ser menos abundante la oferta que se registra y haber mejor disposición por parte de los compradores, no obstante ser reducidas todavía las ventas que se logran.

Registramos hoy las mismas ofertas de partidas que ayer; es decir, de línea de Avila, a 46 pesetas; Salamanca, a 44 50 y 45; Segovia, a 45 45 50; línea de Ariza de 44 50 a 45, y Palencia de 43 a 45 50.

Se sigue operando alrededor de las 45 pesetas los 100 kilos, sin saco, Valladolid, según procedencia.

En nuestros mercados del detal se viene observando escasa demanda de entradas y rigen precios alrededor de las 46 pesetas.

Centeno.—Los tenedores de partidas de líneas Segovia, Avila, Salamanca y línea de Ariza ofrecen por 31 pesetas los 100 kilos sin saco y sobre vagón origen.

Cebada.—Ceden partidas de líneas Salamanca, Avila, Segovia y Palencia, por 29 pesetas los 100 kilos sin saco y sobre vagón origen.

Avena.—A 28 pesetas se ofrecen partidas en clases del país.

Algarrobas.—Hay cedentes de Medina del Campo, a 38,25 pesetas los 100 kilos.

Habas.—Los tenedores de partidas de Badajoz ofrecen por 37 50 pesetas los 100 kilos sin saco y sobre vagón origen.

Yeros.—De línea de Ariza se ofrecen partidas a 36 pesetas los 100 kilos.

Palencia.

Seguramente el hecho de estar los labradores ocupados en la vendimia ha sido la principal causa de que el mercado de granos se viera poco concurrido.

Hemos preguntado a varios compradores y vendedores de trigo acerca de las actuales características de ese negocio y sabemos que se han hecho operaciones a 46 pesetas los cien kilos.

Los productores de dicho cereal

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30. Sábado.—Santos Jerónimo, pb. dr.; Leopardo, Victor, Urso, Antonino, mrs.; Gregorio, Honorio, obs.; Sofía, vd. La misa y oficio divino son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

En honor de la Sagrada Familia

San Vicente.—La Asociación de la Visita Domiciliaria celebra solemne Triduo. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la Santa I. C. y solemne reserva.

Santa Teresita del Niño Jesús

San Juan.—En honor de Santa Teresita se celebra solemne fiesta. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión; a las diez y media misa solemne. Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio a la Santa y sermón a cargo de D. Félix Pérez Arribas, coadjutor de la Parroquia.

se muestran retraídos, cosa muy lógica, pues necesariamente ha de reaccionar el mercado si el Gobierno adopta las medidas que reclama el interés de la principal fuente de riqueza del país.

El mercado de hoy puede decirse que solo se presentaron partidas de cebada y avena, colizándose el primero de los citados granos a 36 reales las 70 libras, la avena a 25 y 26 la fanega.

Zamora.

Centeno, a 36, 37 y 38 reales la fanega. Algarrobas, a 68 y 69. Cebada, a 50 y 51.

Burgos.

Continúan los mercados muy animados las entradas son importantes en toda clase de grano, especialmente en trigo, se sostienen solamente los precios en toda clase, especialmente en los yeros, debido a la gran demanda existente. Los precios fueron los siguientes:

- Trigo manitoba según clase, de 72 a 78 reales fanega. Idem álogo, 72. Idem mocho, 71. Idem rojo, 69 y 70. Idem catalán 71. Cebada, a 58. Alholvas, a 60. Yeros, a 75. Titones, a 67. Avena, a 28. Para sementera se colizó: Trigo 74 a 76 reales.

Despajo de fábrica

- Harijilla primera, 18 pesetas saco de cuatro arrobas. Idem segunda, 15. Comidilla primera, 16. Idem segunda, 14. Salvadillo 5,75 saco de tres arrobas. Salvado, 6. La lana lavada se colizó al por menor entre 34 y 36 pesetas arroba y a los mayoristas, se colizó alrededor de 30 pesetas. Harina.—Manitoba: 80 pesetas los 100 kilos. Catalán 64. Extra, 60. Corriente, panadera, 57.

Llamamiento emocional

El Excmo. Secretario General de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide ha hecho un llamamiento al mundo católico para la organización del Día Misionero, que este año se celebrará por Institución Pontificia el 22 de octubre.

Dice que el próximo Día Misionero sugiere consideraciones oportunísimas, desde los múltiples aspectos del Apostolado.

Desde el punto de vista cristiano es una divina necesidad claramente afirmada por el Maestro. El «Euntes docete» es un mandato que ha encontrado magnífico comentario en un escritor eclesiástico: «Quien deja caer a tierra una palabra del Evangelio, es tan culpable como aquel que deja caer un fragmento de hostia consagrada».

Los misioneros siguiendo este divino mandato se han extendido por toda la tierra y hoy en que se ha dicho que la Iglesia está perdiendo su vitalidad, renueva con sus heroicas gestas los primeros siglos del cristianismo.

Desde el punto de vista humano es una solemne afirmación de verdadera solidaridad. La Iglesia ha defendido la fraternidad universal contra el criterio de muchos que han proclamado la inferioridad de ciertas razas con respecto de otras. «En Día Misionero se ratifica este principio porque se difunde luz en las tinieblas, se lleva consuelo al que sufre y se enciende la llama de un amor puro y universal».

Desde el punto de vista civil. Si son dones de verdadera civilización los que ofrece el genio con sus grandes descubrimientos materiales, es también evidente que la forma más noble de civilización consiste en llevar a los países los beneficios del evangelio. Los misioneros extienden la civilización y el progreso a los pueblos que evangelizan con las armas pacíficas de la persuasión y el amor.

Los fines que se propone el Día Misionero son: Oraciones, Vocaciones y Ofrendas, y esta triple riqueza es inseparable no solo porque en su conjunto no hay posibilidad de separación sino porque constituye un manantial fecundo de conquistas evangélicas.

En ninguna Parroquia debe faltar la copiosa difusión de la idea misionero, por medio de la prensa y de la palabra. Es oportuno promover una Comunión general, y no se olvide que todas las ofrendas son únicamente destinadas a la Obra de la Propagación de la Fe.

Apresurémonos por tanto a organizar el próximo Día Misionero. Ninguno rehuse a cooperar en la tarea. Las celadoras y celadores de las Comisiones parroquiales redoblen su celo, los miembros de la Acción Católica, especialmente las juventudes presten su apoyo con el fervor de su edad. «Todos los fieles por todos los infieles», este es el fin del Día. Movilizar todo y a todos para su feliz éxito. Esta es la consigna.

Y este año en el que se conmemora la Redención del Mundo, debe sobrepajar a los anteriores en sus ofrendas y propaganda para que todos los fieles ingresen en el redil de la gracia y saluden a la Iglesia como Maestra de la Verdad y como guía sabia de las naciones.

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. INTESTINOS

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVIS CON ABRIDOR

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS. Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia...

VENTAS. Se vende corta de negro de unos 70 árboles Razón, señora viuda de Urbano Rodríguez...

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

ALQUILERES. Se alquila local para tienda y vivienda. Precio de la Constitución n.º 4

COLOCACIONES. Se necesita dependiente de Perquería, Razón en esta Administración.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Almorranas Fisuras, (Varices), Ulceras, Fístulas y toda molestia de ano

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Con testimonios a disposición de quien los pida de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia. Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones. Por medio especial ultra-rápido.

EN MADRID:

INSTITUTO HEMORROIDAL, Colonia «Los Rosales», Chamartín de la Rosa. De 9 a 11.

Un profesor médico de expresado Centro pasará consulta en la población, fechas y hotel que abajo se expresan

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta se han de purgar con agua de Carabaña, o Aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Consulta en AVILA: de diez a doce el día 28.

HOTEL INGLES. Todos los meses.

HERNIADOS: BRAGUERO ESPAÑA, del doctor Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver este. En buenas farmacias y droguerías.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

«ORDUÑA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre

Vapor «GRUÑA» 17 de diciembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González

TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. Madrid. Apartado 12.025.

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes..... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum. 6 " Extranjero, semestre..... 20 " Número suelto..... 10 céntimos. Idem atrasado..... 15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea..... 0'80 pesetas. En 2.ª " "..... 0'60 " En 3.ª " "..... 0'35 " En 4.ª " "..... 0'70 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

4 TOMOS 4

Forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS—INDICES SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalla del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Roviedo, S.A. Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y demás rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto. Plaza San Sebastián, 8. Madrid

“La Actividad,”

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordóñez, Prebendado 64, Madrid

AGENDAS “Bailly-Baillière”

1933

AGENDA DE SUPLENTE... AGENDA DE LA LAVANDERÍA... BLOC CALENDARIO DE COCINERA... AGENDA DE LA LAVANDERÍA... BLOC CALENDARIO DE COCINERA...



VINO DE PEPTONA



En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AGUDA e INTERESANTISIMA... 250 pesetas...

¡Va usted a Madrid! No deje de hospedarse en la fonda “La Parisián”, Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfono interior y exterior 14,285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

LA GRAN CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE Saturnino Luengo

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha dado principio la venta de la especialidad en salchichas que la CASA LUENGO elabora.

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Ayer decíamos que nos acordábamos mucho de aquella lechera soñadora que hacía fantásticos castillos en el aire con el producto que iba a sacar de un cántaro de leche que llevaba a vender al mercado; pero que a la «pobreta» se la cayó y se quedaron sin realizar todas sus fantasías. Ayer nos acordamos mucho, pero hoy nos acordamos más porque parece que el Sr. Rocha ha dicho que sí, que nos dará la Academia de Clases, pero para más adelante... En fin, que también como ayer decíamos «con el tiempo y una caña todo se alcanza».

¡Pobre Avila! La electrificación de las líneas ferroviarias tampoco se comenzará como se anunció, en 1.º de octubre, sino más tarde, más tarde...

Ayer me dijiste que hoy hoy me dices que mañana y mañana me dirás que de lo dicho no hay nada.

Es decir, tanto como que no haya nada no; hay, eso sí, cada vez más entusiasmo ante el milin del domingo, pues ya ha habido quien ha ido a la Plaza a buscarse un sitio estratégico para oír mejor.

Hay también un tiempecillo bastante regular. Asimismo hay una mujer herida, que tuvo que curarse ayer en la Casa de Socorro. Hay zóomo no? la alegría que se produce cuando toca nuestra banda. Hay, como se ve, muchas cosas, pero muy pocas ¡Paradojas de la vida! Si en vez de castellanos fuésemos catalanes diríamos aquello de

Barcelona es bona si la bolsa sona...

Y, como Mociá, pediríamos muchas cosas bajo la amenaza del «quorum», o de lo contrario seríamos muy malos. ¡Pero llevamos sangre de Santa Teresa...

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO lamenso surtido en gobanes y trajes para la temporada

Rayas Calólicas, 40. Teléf. 31.

La apertura de curso en el Seminario

Mañana a las diez y medio de la misma se celebrará en el Seminario Conciliar la apertura del curso académico de 1933-34. Mucho agradeceremos la invitación que el Reverendo Padre Rector del citado centro docente nos ha dirigido.

Aviso

Se advierte al público en general que los Establecimientos de Carnicería, Salchichería y Pescadería no abrirán los domingos comprendidos desde 1.º de octubre al 31 de mayo, o sea que empezará desde el próximo domingo.

Provéngase de los artículos de estos establecimientos los sábados.

Apedrean la casa de un alcalde

Esta madrugada ha sido apedreado por los obreros el domicilio del alcalde de Navarredondilla, causando desperfectos en el tejado y puertas, destrozando además la mayoría de los cristales. Parece ser que el motivo de la pedrea ha sido la intervención de aquella autoridad en la solución de una huelga.

La concesión de la Academia de clases a Avila

El presidente del Casco de Clases del Ejército de Madrid ha cursado en la mañana de hoy el siguiente telegrama al alcalde, señor Melero.

«Felicitamos esa ciudad por noticia publicada periódicos se llevará a ella Academia sargentos y suboficiales. Le saluda atentamente presidente casino suboficiales y sargentos».

Nuestra primera autoridad local ha contestado con otro despacho que dice así:

«Agradecidísimo telegrama felicitación a esta ciudad en nombre cual les expreso ustedes honra recibe ser agregada a su brillante historia militar convivencia con centro será solar formación por ustedes tan dignamente representadas. Les saluda atentamente Melero, alcalde.»

Al conocerse la noticia ha causado gratísima impresión.

PASTOS PARA OVEJAS

Se arriendan para cuatrocientas cabezas, majadal muy abundante en La Jara. Monroy (provincia de Cáceres). Norberto Domínguez.

Alteración de orden

Con motivo de la inspección llevada a cabo por el ingeniero de la división hidráulica del Tajo en el pueblo de Poyales del Hoyo, por desaprovechamiento de agua para riegos, se ha producido una alteración de orden teniendo necesidad de intervenir la Guardia civil para apaciguar los ánimos que se habían excitadísimo.

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química; teoría y práctica.

Cesteros, 5, pral.

Reunión

Presididos por el señor delegado de Hacienda se han reunido el Tribunal económico administrativo y la Junta provincial de contrabando y defraudación para fallar algunos asuntos.

SE ARRIENDA la Plaza de foros de Avila para el día de la Santa, 15 de octubre. Precio y condiciones Saturnino Luengo.

El sorteo de reclutas para Africa

El próximo día 8 se celebrará en la Comandancia militar el sorteo de reclutas para servir en Africa, correspondiendo a esta provincia 1.543, de los cuales 157 servirán en Africa, 889 en la península, y en cupo de instrucción quedarán 497.

Como hemos dicho, el sorteo se celebrará con una sola bola asignándose el número 1 al recluta que en la lista que actualmente se halla expuesta al público, tenga el número que marque la suerte, por lo que a los mozos les interesa saber el número que tienen asignado en la relación general.

Se arrienda la dehesa de Almarza, en término municipal de Sanchildrián (Avila). Para tratar con D. José Alonso Bartol, en Salamanca, calle del Consuelo núm. 15.

Registro civil

Nacimiento. Pilar Eusebia Ovide Alvarez. Defunción.—Eusebia Hernández Vallejo.

Asamblea del Bloque Agrario

Esta mañana se ha celebrado una magna Asamblea del Bloque Agrario Abulense. Se tomaron diversos acuerdos, entre ellos uno por unanimidad de adherirse a la Confederación Española de Derechas Autónomas, (CEDA), entidad que preside el valiente paladín diputado agrario D. José María Gil Robles. A la asamblea han concurrido más de mil asociados habiendo entre todos el entusiasmo de ir de acuerdo con el defensor de la agricultura Sr. Gil Robles, a quien tanto deben los hombres del campo.

Además se cursó el siguiente telegrama al ministro de Agricultura: «Bloque Agrario que cuenta con más de tres mil quinientos asociados en junta general celebrada este día acordó rogar a V. E.:

- 1.º Eleve tasa mínima trigo cincuenta y dos pesetas cien kilos. 2.º Derogación inmediata ley Términos municipales para evitar queden sin sembrar gran número de fincas. 3.º Nombrar presidentes jurados mixtos trabajadora persona imparcial y técnica.

El presidente Pascual del Nogal.

El Bloque agrario, que siempre estuvo compuesto por hombres de derechas en su mayor parte, se ha definido poniéndose al lado de la causa de paz y prosperidad que todos defendemos. Mucho nos congratulamos del acuerdo que ha proporcionado grandes ventajas a los labradores y a la causa de las derechas.

CAMISAS A MEDIDA

Camisería Herrera y Losada

ACADEMIA CERVANTES

A partir del próximo día 2 de octubre queda abierta en este centro docente la matrícula para alumnos externos que quieran acogerse al «salón de estudios» vigilado.

ECOS DE SOCIEDAD

Enfermos

Se halla en el mismo estado de gravedad el canónigo de esta Catedral D. Agustín María S. Ocaña.

—Guarda como la niña hija del farmacéutico D. Inocente Guerras. Deseamos el alivio de los pacientes.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Eugenia Fernández Arévalo.

—También hace años que dejó de existir la señorita Manuela Sánchez, sobrina del penitenciario de esta Catedral, D. Justo Sánchez.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la joven esposa del funcionario de la Federación Agraria D. Simón Pascual.

Viajeros

Ha pasado unas horas en Avila el Consejero general de la J. E. C., una de las ramas de la Juventud Católica belga, Mr. Mingonet.

—Acompañado de su bella hermana Elisa ha salido para Orense el culto ingeniero D. Manuel Bazzares López.

—Ha regresado de Madrid el ex alcalde y ex director de primera enseñanza D. José M. Linares

Lós más bonitos jerseys para caballero y niño en CAMISERIA HERRERA y LOSADA

DEHESA «La Campana» término de Badojuz, se arriendan pastos para 800 lanas. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

CARTAS ABIERTAS

Rectificando unos conceptos

El Sr. Gobernador civil de esta provincia, que se halla pasando unos días en San Sebastián nos envía la siguiente carta a cuya suplicada inserción accedemos con el mayor agrado, lamentando de todas formas la inexactitud de las expresiones a él atribuidas en el discurso que pronunció con motivo del banquete celebrado en su honor por los radicales de Avila, en las que, efectivamente, como indica el Sr. Blanco, no cabe culpa alguna a esta redacción, a la que llegó la referencia del acto que publicamos tal como a nosotros se nos remitió.

Hay un membrete que dice: El director de «La Voz de Guipúzcoa» San Sebastián 26 septiembre 1933.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy distinguido amigo y compañero:

A mi llegada a ésta encuentro en nuestra redacción un ejemplar de ese diario correspondiente al día de ayer, y veo que en la afectuosa información que hacen del banquete con que el domingo me honraron los elementos radicales abulenses, se me atribuyen unos conceptos totalmente distintos de los por mí emitidos en las palabras con que agradecí el inmerecido agasajo que se me dedicaba.

Según la referencia de EL DIARIO DE AVILA yo dije que «tenía la seguridad de que el partido radical absorbería en esta provincia a todos los demás republicanos», y esto, al igual que otras expresiones que se ponen en mis labios, son absolutamente inexactas, como podrán corroborar cuantos asistieron al acto.

Como yo sé bien que entre estos no figuraba ningún compañero redactor de ese diario, ya se me alcanza que los informes sobre el acto no han podido adquirirse directamente, sino a través de segundas o terceras personas, que en sus referencias nada fene de particular hayan adulterado de modo tal la autenticidad de mis palabras.

Los periodistas tenemos que aceptar muchas veces la primera versión que de un hecho cualquiera se nos facilita, pues la premura del tiempo no siempre nos permite controlarla debidamente. Por eso yo descarto, en justicia, toda responsabilidad del periódico, en cuestión de tal hecho. Y si acudo a la rectificación es tan solo por restablecer lo verdad de los hechos.

Le agradeceré muy de veras la inserción de esta carta y le saluda atentamente su afmo. amigo y compañero q. e. s. m.

Fernando Blanco

A pesar de nuestra resolución de poner punto final al pleito entablado entre destacados elementos del Magisterio, el derecho de defensa que invoca ante nosotros el señor Martínez Linares nos mueve a acceder a la publicación de la siguiente carta:

«Avila 29 de septiembre de 1933. Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío:

Ausente de esta capital hasta el día de hoy, no he tenido la oportunidad de conocer antes la carta que D. Francisco Agustín dirige a los señores de los Tribunales de los Cursillos de selección del Magisterio Nacional y que fué publicada en EL DIARIO del lunes pasado.

El Sr. Agustín hace en dicha carta algunas manifestaciones que por no ajustarse a la verdad, me encuentro en el deber de rectificar, demostrando documentalmente la falsía de sus aseveraciones.

En nuestra primera entrevista, celebrada en un céntrico café de Madrid, el Sr. Agustín me dió toda clase de excusas sobre su desgraciada intervención en el acto celebrado por el Magisterio Abulense en el Coliseo, haciéndome protestas de amistad y quedando de acuerdo en que la constitución de los Tribunales de los Cursillos te-

nía forzosamente que ser conocida en su mayoría, no solamente poco antes de su publicación en la «Gaceta» sino desde el día 7 de junio en que se publicaba el decreto de convocatoria de los citados cursillos, en cuyo artículo segundo, pre viene como han de ser forjados tales tribunales.

Habían de integrar los mismos cuatro inspectores y no pudiendo contarse con el Sr. Agustín por sus ocupaciones de diputado, no era difícil averiguar quienes habían de ser los cuatro restantes... También debían actuar en los tribunales cuatro profesores de la Normal y conociendo las incompatibilidades, ausencias y enfermedades de varios profesores, tampoco era preciso ser un lince para suponer quienes serían los designados. Quedaban los dos maestros y a pesar de las cábalas y cáculos hechos de anemano, no fueron conocidos hasta su aparición en la «Gaceta».

No obstante todo esto, la forma precisa como habían de quedar integrados no fué conocida con anterioridad, por no estar ultimados los de Avila hasta la misma noche que se enviaron a la «Gaceta» ¿Está esto claro?

Lo que no está tan claro es la intención que guiaba al Sr. Agustín al intentar ensombrecer la limpia ejecutoria de personas de sobra conocidas en la localidad.

A instancias más inexcusables, el Sr. Agustín se comprometió a reconocer públicamente estos hechos, quedando citados para el día siguiente en el mismo Café, donde me mostraría la carta que había de enviar al DIARIO, cosa que no hizo pretextando que no conocía el escrito a que había de contestar y no habiendo podido por tanto redactar su respuesta, pero dando su palabra de que había de quedar yo plenamente satisfecho con su contestación. Ya se ha visto como ha cumplido esta palabra.

Y con respecto a su afirmación de que hay miembros del Tribunal que no residen en esta Capital, he de decirle que durante el tiempo que me ha cabido el honor de desempeñar la Dirección General de Primera Enseñanza, todos los Profesores e Inspectores estaban en sus puestos (Colonia Escolar, Universidad de Santander) o disfrutando de las vacaciones estivales reglamentarias.

No podríamos decir otro tanto de Sr. Agustín que al mismo tiempo que cobra como Diputado, percibe sus haberes como inspector, más las dietas de visita, sin preocuparse para nada de tales menesteres. Por el contrario cuando los demás cargos designados para un nuevo cargo, el mismo día que tomamos posesión renunciamos a los que hasta la fecha veníamos disfrutando, juntamente con todos los emolumentos anejos. Esto es fácil comprobarlo.

El Sr. Agustín que filda de tontos y simples a todos, que para él no hay más que torpes y malas personas, que llega su desenfado y petulantía despectiva para el resto de los mortales hasta erigirse en moralizador de multitudes y que por lo visto, desde su llegada a esta tierra abulense, se ha impuesto la tarea de dignificar y ennoblecer a los castellanos, escriba con ocasión de los cursillos pasados entre otras la siguiente carta:

«Sr. D. José Martínez Linares.— Querido amigo: Teniendo noticia de que pronto habéis de reunirnos para la calificación de los cursillistas, te reitero mi carta anterior y te molesto de nuevo, llamándote la atención, en especial, de los siguientes opositores: (Siguen los nombres de varios cursillistas). Por todos ellos tengo verdadero y decidido interés y espero de ti que los tengas en cuenta cuando llegue la hora de la calificación.—Gracias y un abrazo.—Francisco Agustín». Al parecer esta actuación de un diputado e inspector de la enseñanza es lo moral y lo correcto. En resumen, ese señor, aprove-

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 29, 4:30 tarde.—A las una y diez de la tarde terminó la reunión ministerial. Los consejeros manifestaron que el consejo había transcurrido dentro de la mayor cordialidad y que los acuerdos tomados lo habían sido por unanimidad.

El ministro de Hacienda, preguntado si se había tratado de conceder una amplia amnistía, dijo que en el consejo solo se habían ocupado en estudiar la actual situación política. Respecto a la amnistía dijo el ministro de Comunicaciones, señor Santaló, que a unas declaraciones hechas por él días anteriores a los periodistas se le ha dado una importancia y una interpretación que no eran las que él quiso reflejar en su conversación.

—El Sr. Lerroux mostró su satisfacción por el Consejo de hoy y dijo que solo se habían ocupado de la cuestión política y de trazar las líneas generales del programa que el Gobierno llevará el día de su presentación a las Cortes. Después de hablar todos los consejeros—añadió el jefe del Gobierno—y de emitir diversas opiniones e inquirir yo los respectivos puntos de vista de los ministros, especialmente de los de mi partido, se me ha dado un voto de confianza por unanimidad, a propuesta del Sr. Botella.

Un periodista le preguntó si podía anticipar el programa que el Gobierno llevará a las Cortes, a lo que contestó D. Alejandro:

—Eso quisieran ustedes; pero comprenderán que sería una incorrección el que se lo diese a conocer a ustedes antes que a las Cortes.

—La sala sexta del Supremo, de acuerdo con la petición del fiscal general de la República, ha suspendido la vista de la causa por los sucesos ocurridos en Sevilla el día 10 de agosto del pasado año, que debía haber comenzado el día 4 del próximo mes de octubre. No se ha facilitado la fecha en que definitivamente se verá esta causa.

—Los opositores a las plazas de inspectores del timbre han visitado al ministro de Hacienda Sr. Lara para rogarle amplíe el número de plazas a cincuenta de la veintidosa anunciadas y que forme un cuerpo de aspirantes a inspectores. Los visitantes del ministro apoyan su pretensión de aumento de plazas argumentando que desde la fecha de la convocatoria han surgido numerosas vacantes.

COMPRE las mejores medias siempre en Camisería HERRERA y LOSADA

SE ADMITEN cabras en la Dehesa de Aldealgordo; para tratar, en la misma, Tereso Muñoz.

chando una fiesta de alegría y cordialidad entre el Magisterio, pretendió deslucir el acto lanzando acusaciones encubiertas, sembrando la duda entre las gentes y prometiendo hablar claro y que cuando se le apremia para que precise las imputaciones a que hubiere lugar, se escurre como puede y asegura que todos somos honorables y estamos animados de sana intención.

De todo esto no queda más que una triste pirueta de un pobre lluso que no tiene escrúpulos de conciencia para satisfacer sus ansias inconfesables de toda índole, pero que felizmente ya no engaña a nadie en este castellano lugar.

Voy pensando que tiene razón al desear la disolución de las Cortes donde no debe haber más que caballeros.

Perdone, Sr. Director, y le quedaré muy obligado si tiene la amabilidad de publicar esta carta. Su afmo. s. s. q. e. s. m. José Martínez Linares.